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Advérbios
Leia:
Miragens no deserto

Um lago rodeado de palmeiras no meio do deserto. Isso é o que se chama de oasis. Ou
melhor, seria um odsis, se nao fosse apenas uma miragem. E sempre assim que acontece nos
desenhos animados: o viajante cansado e com sede corre em direcdo aquele oasis tropical e
somente quando esta prestes a mergulhar € que o lago, junto com todas as palmeiras,
desaparece.

Nos desenhos animados é apenas ficcdo, mas as miragens realmente existem e podem
fazer parecer que ha agua onde ndo tem. Ao contrario do que acreditam muitas pessoas, as
miragens nao s&o uma alucinagao de um viajante sob sol forte. Elas sdo um fenémeno 6ptico real
que ocorre na atmosfera e que pode inclusive ser fotografado.

Vocé também nao precisa estar num deserto para ver uma miragem. Elas acontecem com
uma certa frequéncia, por exemplo, em grandes rodovias em dias de calor intenso. De longe,
vocé vé a imagem de um veiculo que parece refletido no asfalto da estrada, dando a nitida
impressao de que o asfalto esta molhado e de que o veiculo foi refletido por uma poga d’agua.

Mas, conforme vocé se aproxima, percebe que a rodovia esta completamente seca.
Maria Ramos. Disponivel em: < http://www.invivo.fiocruz.br/>. (Fragmento).
Questao 1 — Releia este segmento do texto:

“E sempre assim que acontece nos desenhos animados: o viajante cansado e com sede corre em

direcdo aquele oasis tropical [...]”

Agora, identifique o advérbio que o compde:

Questao 2 — O advérbio, identificado anteriormente, exprime uma circunstancia de:

() modo.
( ) causa.
( x)tempo.
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Questao 3 — Grife o advérbio nesta passagem do texto:

“Nos desenhos animados é apenas ficcdo, mas as miragens existem [...]”

O advérbio grifado indica:
() duavida.

( x) afirmagéo.

() intensidade.

Questao 4 — Na parte “[...] podem fazer parecer que ha agua onde nao tem.”, o termo destacado
desempenha a fungéo de:

() pronome relativo.

( x ) advérbio de lugar.

() nenhuma das alternativas anteriores.

Questao 5 — No periodo “Vocé também nao precisa estar num deserto para ver uma miragem.”,

ha um advérbio. Assinale-o:

( x)“nao”.
( ) “para’.
() “uma”.

Questao 6 — O advérbio, assinalado na questao anterior, modifica o sentido de:
( x) um verbo.
() um adjetivo.

() um advérbio.

Questao 7 - No trecho “Mas, conforme vocé se aproxima, percebe que a rodovia esta
completamente seca [...]", 0 advérbio poderia ser substituido por:

() “muito”.

( x) “totalmente”.

() “aparentemente”.

Questao 8 — Os advérbios, analisados nas questoes, estdo presentes em um texto com fins:
( x ) didaticos.

() cientificos.

() jornalisticos.
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